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ATA DA 93ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 15 DE AGOSTO DE 2018

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, nesta cidade de São Paulo, à
Rua  Sena  Madureira,  1500,  no  Anfiteatro  do  Térreo  da  Reitoria  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência da
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Prof.  Dr.  Aécio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina),  Profa.  Dra.  Aline
Capella de Oliveira (Câmara de Graduação São José dos Campos), Profa. Dra. Ana
Maria Santos Gouw (Coordenadora Licenciatura em Ciências),  Sra.  Anna Carolina
Muniz Barreto (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Claudio Saburo Shida (Coordenador
Bacharelado  em  Ciência  e  Tecnologia),  Prof.  Dr.  Edimar  Cristiano  Pereira
(Coordenador Farmácia), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa.
Ellen  Osborn  (Vice  Coordenadora  Fonoaudiologia),  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de
Oliveira  (Vice  Câmara  de  Graduação  Baixada  Santista),  Prof.  Dr.  Érico  Nogueira
(Coordenador Letras Português/francês Bacharelado), Sra. Fabiana da Silva Augusto
(Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin dos Santos
(Coordenadora  Ciências  Biológicas),  Prof.  Dr.  Fabio  Roberto  Passador  (Vice
Coordenador  Engenharia  de  Materiais),  Prof.  Dr.  Fernando  de  Almeida  Silveira
(Coordenador  Psicologia),  Prof.  Dr.  Fernando  Maciel  Gazoni  (Coordenador  Letras
Português/espanhol Bacharelado), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Pró-reitor Adjunto
de Graduação), Profa. Dra. Flavia Talarico Saia (Coordenadora Engenharia Ambiental
e Portuária), Prof. Dr. Flavio Tayra (Coordenador Ciências Econômicas), Profa. Dra.
Grasiele Cristiane Jorge (Coordenador Matemática Computacional), Prof. Dr. Império
Lombardi Junior (Coordenador Fisioterapia), Profa. Dra. Indaia de Santana Bassani
(Coordenadora Letras Português Bacharelado), Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de
Quadros  (Pró-reitora  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Ismara  Izepe  de  Souza  (Vice
Coordenadora  Relações  Internacionais),  Sr.  Jean  Aparecido  da  Cunha  (Técnico
Administrativo em Educação), Prof. Dr. Jose Alves da Silva (Câmara de Graduação
Diadema),  Prof.  Dr.  Jose  Hamilton  Maruxo  Junior  (Coordenador  Letras
Português/francês Licenciatura), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor
Acadêmico do Campus Osasco), Profa. Dra. Kellen Adriana Curci Daros (Coordenadora
Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Coordenador
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Química  Industrial),  Profa.  Dra.  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida  (Coordenadora
Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis), Profa. Dra. Luciana Varanda Rizzo
(Coordenadora Ciências Ambientais), Sr. Luciano da Silva Pinto (Aluno de Graduação),
Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos),
Profa. Dra. Marcia Maria Pires Camargo Novelli (Coordenadora Terapia Ocupacional),
Profa. Dra. Maria Kouyoumdjian (Professor Associado), Profa. Dra. Maria Liduina de
Oliveira e Silva (Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Profa.
Dra.  Maria  Magda  Ferreira  Gomes  Balieiro  (Vice  Diretora  Acadêmica  da  Escola
Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto (Câmara de Graduação
Osasco),  Sr.  Matheus Pedroni  Negrao (Aluno de Graduação),  Profa.  Dra.  Michiko
Okano Ishiki (Vice Coordenadora História da Arte), Profa. Dra. Miriam Christi Midori
Oishi Nemoto (Coordenadora Administração), Profa. Dra. Neide Elias (Coordenadora
Letras  Português/espanhol  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Nivea  Nunes  Ferraz
(Coordenadora  Tecnologia  Oftálmica),  Profa.  Dra.  Patricia  Fontoura  Aranovich
(Coordenadora  Filosofia  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Paula  Carolei  (Coordenadora
Tecnologia em Design Educacional - Ead), Prof. Dr. Pedro Marques Neto (Coordenador
Letras Português Licenciatura), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do
Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na Universidade), Profa. Dra. Renata
Philippov (Coordenadora Letras Português/inglês Bacharelado), Sr. Renato Fraietta
(Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Ronaldo Adriano Christofoletti (Vice
Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar), Prof. Dr.
Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos (Coordenador Educação Física), Profa. Dra.
Semiramis Martins Alvares Domene (Coordenadora Nutrição), Profa. Dra. Sueli Salles
Fidalgo  (Coordenadora  Letras  Português/inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Taiza
Stumpp  Teixeira  (Coordenadora  Biomedicina),  Profa.  Dra.  Valeria  Sperduti  Lima
(Coordenadoria  de  Desenvolvimento  Docente).  Justificaram  ausência:  Profa.  Dra.
Danieli  Aparecida  Pereira  Reis  (Coordenadora  Engenharia  de  Materiais)  que  foi
substituída por: Prof. Dr. Fabio Roberto Passador (Vice Coordenador Engenharia de
Materiais), Profa. Dra. Emilia Inoue Sato (Diretora Acadêmica da Escola Paulista de
Medicina) que foi substituída por:Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman,
Profa. Dra. Jacy Perissinoto (Coordenadora Fonoaudiologia) que foi substituída por:
Profa. Ellen Osborn (Vice Coordenadora Fonoaudiologia), Profa. Dra. Janine Schirmer
(Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem) que foi substituída por: Profa.
Dra.  Maria  Magda  Ferreira  Gomes  Balieiro  (Vice  Diretora  Acadêmica  da  Escola
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Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Karen Fernandez Costa (Coordenadora Relações
Internacionais)  que  foi  substituída  por:  Profa.  Dra.  Ismara  Izepe  de  Souza  (Vice
Coordenadora Relações Internacionais), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora
Acadêmica do Campus Osasco) que foi substituída por: Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon
Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus Osasco), Profa. Dra. Marina Soler Jorge
(Coordenadora História da Arte) que foi substituída por: Profa. Dra. Michiko Okano
Ishiki  (Vice Coordenadora História da Arte),  Prof.  Dr.  Mauricio Lourenção Garcia
(Câmara de Graduação Baixada Santista) que foi substituído por: Prof. Dr. Emiliano
Castro de Oliveira (Vice Câmara de Graduação Baixada Santista), Prof. Dr. William
Remo  Pedroso  Conti  (Coordenador  Bacharelado  Interdisciplinar  em  Ciência  e
Tecnologia do Mar) que foi substituído por: Prof. Dr. Ronaldo Adriano Christofoletti
(Vice Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Sr. Andre Hiroki Suyama Tsuji (Aluno
de  Graduação),  Profa.  Dra.  Elisa  Mieko  Suemitsu  Higa  (Professor  Titular),  Sra.
Fernanda Souza Lopes de Camargo (Aluno de Graduação), Sr. Giovani Mieto Foltran
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt
(Professor Associado),  Profa. Dra. Vania D Almeida (Câmara de Graduação Escola
Paulista de Medicina), Profa. Dra. Viviane Santalucia Maximino (Professor Adjunto).
Não justificaram ausência:  Profa.  Dra.  Alessandra Pereira da Silva (Coordenadora
Engenharia  Química),  Prof.  Dr.  Elaine  Lourenço  (Coordenadora  História  -
Licenciatura), Sra. Alice Gouveia Marques (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Alvaro Luiz
Fazenda  (Coordenador  Ciência  da  Computação),  Prof.  Dr.  Andre  Medina  Carone
(Coordenador Filosofia Licenciatura), Prof. Dr. Antonio Cordeiro Filho (Coordenador
Ciências Atuariais), Sr. Augusto Nalini Aigner de Paula (Aluno de Graduação), Sra.
Beatriz Fernandes Baptista (Aluno de Graduação), Sra. Camila Bianchi Matiuzzi (Aluno
de Graduação), Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho (Coordenador Direito), Profa.
Dra. Edvane Birelo Lopes de Domenico (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Enfermagem),  Prof.  Dr.  Fabio  Augusto  Menocci  Cappabianco  (Coordenador
Engenharia da Computação), Prof. Dr. Horacio Hideki Yanasse (Diretor Acadêmico do
Campus São José dos Campos), Profa. Dra. Indaia de Santana Bassani (Câmara de
Graduação Guarulhos), Prof. Dr. Jair de Jesus Mari (Professor Titular), Prof. Dr. Joao
Miguel de Barros Alexandrino (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Sr. João Vitor
Katsumata  de  Alencar  (Aluno  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon
(Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional),  Profa.  Dra.  Karina Rabello
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Casali (Coordenadora Engenharia Biomédicas), Sra. Larissa Augusto Vieira (Aluno de
Graduação), Profa. Dra. Lucia Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem),
Prof. Dr. João Carlos Vilardaga (Coordenador História - Bacharelado), Prof. Dr. Marcos
Pereira  Rufino  (Coordenador  Ciências  Sociais  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Vânia
D´Almeida (Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina), Profa. Dra. Marilena
Aparecida de Souza Rosalen (Professor Adjunto), Prof. Dr. Martin Rodrigo Alejandro
Wurtele Alfonso (Coordenador Biotecnologia), Sra. Patricia de Souza Melo (Técnico
Administrativo em Educação), Sra. Raysa Abreu Fonseca (Aluno de Graduação), Prof.
Dr.  Rogerio  Schlegel  (Coordenador  Ciências  Sociais  Licenciatura),  Sr.  Rodrigo
Regacini  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Rogerio  Schlegel
(Coordenadoria  de  Avaliação),  Sra.  Silvia  Regina  Siqueira  de  Araújo  (Aluno  de
Graduação), Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista (Diretora Acadêmica do
Campus Baixada Santista), Profa. Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues (Coordenadora
Serviço Social), Sr. Thiago Henrique Pinto de Araújo (Aluno de Graduação), Victor
Ribeiro  da  Cunha  (Aluno  de  Graduação),  Sr.  Vinicius  Bruno  Franco  (Aluno  de
Graduação), Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia em Informática),
Sr. Wallan Braga Ramos Martins (Aluno de Graduação). Participaram da reunião como
convidados: Sr(a). Alexandre Pianelli Godoy, Sr(a). Lucilia S. Siqueira, Sr(a). Marcos
Antonio de Morais Xavier, Sr(a). Simone Nacaguma. Tendo os senhores conselheiros,
assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 57 presentes.  A
Presidente Isabel Marian Hartmann de Quadros iniciou a reunião com os informes. 1 -
Curricularização da Extensão - A Presidente agradeceu o trabalho da Comissão
coordenada pela Profa. Dra. Simome Nacaguma e a convidou para dar o informe.
Profa. Simone informou que a comissão esteve aqui no Conselho de Graduação – CG
em março apresentando os balanços dos trabalhos desenvolvidos pela comissão de
curricularização.  Informou  que  neste  ano  os  cursos  iniciam  a  experiência  da
curricularização com as unidades curriculares que irão creditar horas de extensão. Os
cursos que já tinham feito um estudo interno e avaliaram que poderiam começar a
integrar  as  atividades  de  extensão  dentro  do  desenvolvimento  do  conteúdo
programático das unidades curriculares, começaram a sua experiência no primeiro
semestre de 2018. Lembrou que conforme a resolução, os cursos têm até 2020 para
fazer esse processo de implementação interna da curricularização da extensão. Profa.
Simone apresentou os nomes dos professores que entram em substituição e outros
novos  representantes,  Profa.  Glaura  Pedroso  –  interlocutora  EPM,  Prof.  Hugo
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Fernandes – interlocutor EPE, Prof. Egeu Gomez Esteves – representante Zona Leste e
Profa. Paula Carolei – representante Design Educacional. Em seguida apresentou o
quadro de UCs ofertadas no primeiro semestre de alguns Campi, pois nem todos estão
fazendo essa experiência ainda: Campus Diadema ofertou quatro (4) UCs com um
total de cento e sete (107) alunos matriculados. O Campus São José dos Campos
ofertou duas (2) UCs com um total de onze (11) alunos matriculados, no caso foram
duas eletivas criadas para essa experiência, mas a partir de projetos que já existiam no
Campus. Explicou que pode haver diferentes relações das UCs com os projetos e
programas de extensão, e se o projeto tiver potencial para abarcar vários alunos, pode
em um mesmo projeto abarcar todos os alunos daquela UC; ou então, uma mesma UC
poderá ser vinculada a vários projetos, essa foi a opção de São José dos Campos.
Campus Guarulhos ofertou dez (10) UCs com um total de quatrocentos e cinquenta e
oito (458) alunos matriculados. Total Geral do primeiro semestre de 2018: três (3)
Campi, dezesseis (16) UCs e quinhentos e setenta e seis (576) alunos matriculados. Na
sequência apresentou uma prévia das UCS a serem ofertadas no segundo semestre de
2018,  mas  o  número  de  alunos  matriculados  ainda  não  estava  fechado.  Após
apresentação do balanço, lembrou que foi discutido aqui no CG sobre os recursos que
poderiam ser alocados para essas atividades, pois a primeira questão que sempre se
discutiu é de que a extensão precisa de material e de transporte. Informou que houve
essa pactuação de que de quarenta por cento (40%) dos recursos arrecadados com os
cursos pagos, seriam destinados cinco por cento (5%) exclusivamente para o processo
de  implementação  da  curricularização  da  extensão,  conforme  a  resolução  131.
Informou que tudo que se arrecadou em 2018 será distribuído em 2019. Para isso foi
preciso criar um fluxo institucional, e que a comissão trabalhou na construção desse
fluxo e de todo o processo de como será distribuído o recurso. Num próximo informe
poderá apresentar para os conselheiros esse fluxo já completo e inclusive valores de
distribuição  para  cada  Campus.  Após  apresentação,  Profa.  Simone  informou  que
aconteceu uma discussão sobre a curricularização da extensão em nível Nacional em
junho de 2018, em que a Prof. Raiane Assumpção, Pró-Reitora de Extensão e Cultura
(PROEC)  da  Unifesp  participou  e  trouxe  a  informação  de  que  o  processo  de
curricularização da extensão também está avançando em universidades públicas e
privadas.  Solicitou  que  para  maiores  informações  os  conselheiros  procurem  o
representante  do  seu  Campus  na  comissão  de  curricularização  da  extensão.  2 -
Iniciativas locais de desenvolvimento docente – A Presidente convidou a Profa.
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Valeria Sperduti, coordenadora de desenvolvimento docente pela ProGrad, para fazer
uma breve discussão sobre atividades do desenvolvimento docente que já estão em
andamento na instituição. Profa. Valeria informou que o que será apresentado é uma
iniciativa de um grupo de docentes do Campus Diadema, convidando o Prof. Luciano,
um dos idealizadores da proposta. Prof. Luciano se apresentou, docente do Campus
Diadema  do  curso  de  bacharelado  em  ciências  biológicas,  e  trouxe  um  vídeo
explicativo sobre a iniciativa, que surgiu a partir de uma pergunta “o que é aula?” e “o
que a entendemos por aula?”; sobre a necessidade de repensar e fazer uma reflexão
sobre  isso,  sobre  as  nossas  práticas  de  docência,  não  só  como docente,  mas  de
docência. Disse por isso que o grupo se chama, Grupo de Apoio Docente para o Ensino
e Aprendizagem. Disse que o grupo teve uma adesão grande, começou com iniciativa
de três professores. Informou que já foram realizados três (3) encontros e mais ou
menos oito (8) workshops com temáticas diferentes, abordando sempre a prática de
docência do docente, de docência, de aprendizagem e da reflexão sobre o ensino. Após
apresentação do vídeo o Prof. Luciano se colocou à disposição dos conselheiros para
esclarecimentos. A Presidente agradeceu aos professores de Diadema pela iniciativa e
informou que sabemos que há outros grupos, e a ideia de trazer essa apresentação
hoje ao CG foi  exatamente para que esses outros grupos apareçam. Solicitou aos
conselheiros que conheçam grupos de docentes ou de servidores que trabalhem com a
questão da formação docente, que nos procurem, pois queremos saber para divulgar e
realizar mais discussões. 3 - Curso acessibilidade – EAD – A Presidente convidou a
Profa.  Valéria Sperduti  para dar o informe. Profa.  Valeria informou que curso de
acessibilidade e adaptação é desenvolvido pela equipe da Pró-Reitoria de Gestão com
Pessoas – Propessas e tem a participação da Pró-Reitoria de Graduação – ProGrad e
Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis -  Prae. Lembrou que já aconteceu a primeira
oferta no primeiro semestre e agora iniciará a segunda oferta com início previsto para
03/09. Informou que já foi encaminhado e-mail aos docentes que irão trabalhar com os
alunos do segundo semestre. 4 - Guia do Estudante – A Presidente informou que a
Unifesp foi convida para participar da Feira do Guia do Estudante, organizada pela
editora Abril, que publica o Guia do Estudante em que muitos dos nossos cursos são
divulgados  e  avaliados,  e  geralmente  muito  bem  avaliados.  A  feira  do  guia  do
estudante existe há mais de dez (10) anos e nos últimos anos ele tem acontecido no
espaço do Anhembi.  Explicou que fomos procurados  pela  organização do evento,
porque eles têm uma demanda dos alunos vestibulandos que visitam a feira e não
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encontram as universidades públicas no evento.  Informou que ofereceram para a
Unifesp um pacote bem bonificado, para viabilizar nossa participação. Fomos isentos
de todas as taxas do guia do estudante e só iremos pagar as taxas do espaço do
Anhembi. Portanto, a Unifesp irá participar da feira, que acontecerá de 13 a 15 de
setembro. Já comunicamos aos diretores acadêmicos em julho e conseguimos o apoio
da Reitoria. A ideia é mostrar que a Unifesp existe, mostrar que ela existe não só em
São Paulo na Vila Clementino, mas que ela existe em todas as áreas de saber e existe
em outras cidades do Estado de São Paulo. Queremos divulgar as nossas informações
e explicar os caminhos para que os estudantes possam ingressar na Unifesp. Fez um
breve relato de como será a feira nos três dias e informou que hoje à tarde teremos
uma reunião com os representantes dos Campi  onde serão apresentados maiores
detalhes sobre o evento e nossa participação. 5 - Matricula para Vestibular 2019 –
A Presidente convidou a Profa. Raquel Furuie, Coordenadora do sistema de seleção
para  ingresso  de  estudantes  na  universidade,  para  dar  o  informe.  Profa.  Raquel
informou que desde o ano passado a coordenadoria vem pensando realmente em
tornar a matrícula um pouco mais rápida, portanto começamos as tratativas com o
nosso Departamento de Tecnologia da Informação - DTI e depois de várias reuniões e
um mapeamento de todo o processo, possivelmente a matrícula dos ingressantes de
2019 terá um processo de pré-matrícula online. Informou que teremos um processo de
três matrículas online seguidas da efetivação pela matrícula presencial. Informou que
com a matrícula online iremos acelerar as listas, pois o candidato que não respondeu a
pré-matrícula já estará fora e não será chamado para o presencial. Informou que assim
esperamos maximizar nossa chance de realmente preencher as vagas do vestibular.
Terminados os informes, a Presidente passou à ordem do dia, solicitando a inclusão do
item Homologação  do  coordenador  do  curso  de  Ciências  Sociais  Licenciatura  do
Campus Guarulhos Prof. Dr. Rodrigo Barbosa Ribeiro e Homologação da Presidente da
Câmara de Graduação da Escola Paulista de Medicina do Campus São Paulo Profa.
Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman; não havendo objeção, os itens foram
incluídos na pauta: 1 - Homologação da ata de junho - A Presidente apresentou a
ata previamente encaminhada aos conselheiros, e não havendo inscritos para o debate,
a  ata de junho foi  colocada em votação e  aprovada com três abstenções.  2 -
Homologação ad referendum do coordenador do curso de Educação Física do
Campus Baixada Santista Prof. Dr. Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos -
Não havendo inscritos para o debate,  a homologação ad referendum  do Prof.  Dr.
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Ronaldo Vagner Thomatieli  dos Santos para a coordenação do curso de Educação
Física foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 3 - Homologação do
coordenador do curso de Ciências Sociais Licenciatura do Campus Guarulhos
Prof.  Dr.  Rodrigo  Barbosa  Ribeiro  -  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a
homologação do Prof. Dr. Rodrigo Barbosa Ribeiro para a coordenação do curso de
Ciências Sociais Licenciatura foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.
4 - Homologação da Presidente da Câmara de Graduação da Escola Paulista de
Medicina do Campus São Paulo Profa.  Dra.  Maria Teresa Riggio de Lima
Landman - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da Profa. Dra. Maria
Teresa Riggio de Lima Landman para a presidência da Câmara de Graduação da
Escola  Paulista  de  Medicina  do  Campus  São  Paulo  foi  colocada  em  votação  e
aprovada por unanimidade. 5 - Homologação ad referendum vagas PEC-G – A
presidente informou que como sempre as comissões de curso são consultadas em
relação à disponibilidade que os cursos têm para receber estudantes do programa
PEC-G. Lembrou que é um programa que recebe estudantes internacionais nos nossos
cursos  de  graduação.  Tradicionalmente  alguns  cursos  recebem esses  estudantes,
outros tipicamente não recebem. Apresentou a tabela mostrando o número de vagas
abertas por cada um dos cursos com um total de 40 vagas. Não havendo inscritos para
o debate, a homologação vagas para PEC-G 2019 foi colocada em votação e aprovada
por unanimidade. 6 - Solicitação de ampliação do prazo de integralização do
curso da estudante Rosangela Gomes dos Santos do Campus Guarulhos - A
Presidente informou que o pedido já passou pelas instâncias acadêmicas do Campus,
sendo indeferido pela comissão de curso e pela câmara de graduação. A Presidente
convidou a coordenação do curso e a presidente da câmara para esclarecimentos.
Após debate dos conselheiros e não havendo mais inscritos para o debate, a solicitação
de ampliação do prazo de integralização do curso da estudante Rosangela Gomes dos
Santos do Campus Guarulhos foi colocada em votação e reprovada com 34 votos
contrários, 7 favoráveis e 8 abstenções. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Carla Cristina Marquezi, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente.
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 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 
 
 

 Carla Cristina Marquezi
Secretária do Conselho de Graduação 
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